Classe de Seconde 7 Vendredi 12 Mars 1999
Devoir de Mathématique
N3 "Controle Bilan"

Exercice 1) (4 points)
ABC est un triangle quelconqueXkgst le milieu deAC].

1) Placer les point, L, M définis parﬁ( :%ﬁé, AL :gﬁ_%, CM =2CB.

2) L est-il le milieu deKB] ? Justifier
3) Montrer que les droitesK) et (CL) sont paralléles.
4) Les points), L, M sont-ils alignés? Justifier.

Exercice 2) (4 points)
Résoudre darR les équations et inéquations suivantes:

2x-+/5 =/5x-1 4x° < X =34
ox+1
x-4=3 2x+3 =[5x -1 (2x+7)? =9(x+2)*

Exercice 3) (4 points)
Les questions sont indépendantes

1) Résoudre sur le cercle trigopnométrique puis[§&#7z [ l'inéquationcosx 2%
2) f est la fonction définie pdr(x) = cosx + cos@x) — cos@x) : Calculer f (0), f(g), f(—%)

3) g est la fonction définie pag(x) = 2cos + 77) — 3cos(-X) + sin(g) . Simplifier g.

Exercice 4) (4 points)

On considere le trape28CD rectangle e etB et tel queAB = 6cm,BC = 4cm,AD = 2cm.
M est un point du segmeritB] et on poséAM = x.
1) Calculer la longueubdC.

2) Vérifier 'égalitéx* —6x+8=(x-3)* - 1
3) Déterminer les réebspour lesquels le triangl2CM est rectangle ell.

Exercice 5) (4 points)

On appellef la fonction définie suR par f(x) =|x -1 -[2x+4.
f(X)=x+5six<-2

1) Montrer que I'expression @¢x) est< f(x) =-3x—3si-2<x<1
f(x) =—-x-5six=21

2) En déduire le tableau de variationfdBréciser la valeur de son maximum.

3) Tracer la courbe représentativef dians le plan muni d'un repére orthonormé d'uraig. 1
4) Résoudre algébriquement I'équatib(x) = 0.

5) Résoudre graphiquement l'inéquatio < f (x) <O0.



